

Юрий Матвеев и Артем Якушенко: "Белого Острога" больше нет

В августе в Иркутск на гастроли приедут "Двое из Сибири".

- Мы долго мучились, но, наконец, приняли решение - будем называться "Двое из Сибири", - говорит Юрий Матвеев. - Просто уже началась путаница. Однажды нам позвонили из какого-то города, и спросили: "Кто будет выступать - "Белый острог" или "Двое из Сибири"? Мы поняли - нужно выбирать что-то одно. "Двое из Сибири" - это наше международное название, "Белый острог" же всегда вызывал вопросы. Для западного слушателя острог - это тюрьма. Так был сделан выбор в пользу "Two Siberians", но Белый острог останется у нас в душе.

Артем заказал себе новую скрипку

Московская студия Юрия Матвеева и Артема Якушенко рассчитана ровно на двоих - втроем уже тесно. Однако скрипке и гитаре тут совсем не одиноко. Стены увешаны какими-то диковинными инструментами. На полу - барабаны и барабанчики. Навскидку спросила, какие страны тут представлены. "Турция, Израиль, Греция, Египет. Что-то, наверное, еще", - Юрий Матвеев оглядывает хозяйство. - Саз вот турецкий, непальский глиняный барабан, бузука греческая. Я-то сам больше на губной гармошке, это Артем экспериментирует".

Артем появился в студии чуть позже, и тут же проиллюстрировал свои умения. Взял в руки очень маленькую гитару (с которой он выступал на одном из последних концертов в Иркутске) и начал наигрывать, не обращая внимания на нашу беседу. Юрий тем временем рассказывал:

- Наши родные инструменты - это скрипка и гитара. А с остальными мы просто экспериментируем на концертах. Например, используем флейты. Однако скрипка и гитара - сами по себе - уже дают большие возможности. Недавно мы вдвоем записали целый симфонический оркестр, писали каждую партию отдельно.

Артем вот уже полгода ждет, когда ему придет новая скрипка, изготовленная по его заказу фирмой "Zeta". При изготовлении такого инструмента учитываются индивидуальные особенности исполнителя.

Чистое вдохновение сходит с небес

У "Двоих из Сибири" ненормированный рабочий день. Когда сам себе начальник, приходится и подзатыльники давать себе самому. "Вдохновение - оно не приходит само, иногда приходится его выцарапывать, и выколачивать. Доводишь себя до такого состояния, которое можно назвать вдохновением. И входишь в особую реальность", - сказал Юрий. Я осторожно поинтересовалась: "Вход в особую реальность - это алкоголь, наркотики?" Матвеев удивился: "Да нет. Это совсем не та реальность. При помощи наркотиков и выпивки можно получить эйфорию. А вдохновение - оно чистое, и сходит с небес".

Небеса - это, конечно, хорошо. Но когда "Битлз" спросили о том, что они чувствовали, когда записывали одну из своих лучших песен, те ответили: "В студии было жарко и хотелось бананов". Сибиряки на аналогичный вопрос ответили так:

- Когда мы писали наши лучшие произведения, в Иркутске было жарко и хотелось водки.

Если в студии вдохновение иногда приходится "выцарапывать", то на концертах - совсем другое дело. "У меня во время выступлений всегда хорошее настроение, - признается Юрий. - Наверное, поэтому я много шучу. Слышатся, однако, несовпадения - скажешь шутку, а зал не реагирует. Потом произнесешь что-то серьезное, а все смеются. И не хотел, а вроде бы пошутил.

Впрочем, иногда дуэту на концертах бывает не очень весело. Однажды у Артема по очереди порвались четыре струны. Вещь доигрывалась на том, что есть, Артем прямо на сцене менял струны, пока Юрий пытался

шутить.

Видно, что эти два человека так идеально "притерты" друг к другу, что даже обмениваться словами не требуется. Усталости от постоянного общения не ощущают. "Так много работы, что даже мысли как-то не возникают, что мы друг другу надоели. Есть совместная цель, которая объединяет", - говорит Юрий.

Сибирские метеориты обменяли на визу

В марте нынешнего года, наконец, вышел официальный релиз американского альбома "Из ниоткуда" ("Out of nowhere"). Тот самый, о котором Юрий и Артем впервые объявили еще несколько лет назад. Поклонники были ошеломлены музыкальным составом, принявшим участие в записи. Это восьмикратный обладатель Грэмми Майкл Бреккер (тенор-саксофон), легендарный кларнетист Дон Байрон, бас-гитарист Ричард Бона (работал с Чиком Кореа, Патом Монтени), бас-гитарист Мэтт Гарисон (работал с легендарным Джо Завинулом), Мину Синелу (перкуссии, работал с Майлсом Дэвисом и Стингом), Джордж Витти (синтезаторы), Нина Хеннесси (вокал, стартовый состав Cats). Альбом был выпущен американской фирмой "HeadsUp". Кстати, на официальном сайте фирмы диск сибиряков заявлен в разделе новинок (<http://www.headsup.com>). На обложке альбома - две тени. "Да, это - инструментальная музыка (электрическая скрипка и электрогитара), но без дураков, - говорится в справке "HeadsUp". - В единстве - страстный шепот и огненные вспышки с пробуждающим движение этническим пульсом. Большой инструментальный взрыв мира...".

Артем и Юрий, рассказывая мне о создании альбома, ограничились короткой фразой: "Были трудности". Американский слушатель, заглянув в справку к альбому, может узнать кое-какие загадочные подробности. По версии "HeadsUp", двое сибиряков уже готовились писать альбом с коллегами из штатов, когда обнаружилось, что из-за трудностей с визами необходимо вернуться в "Страну вечной мерзлоты" (Россия - авт.) Денег на то, чтобы получить регистрацию в США, не было. И тут друг посоветовал Артему и Юрию организовать экспедицию в "далекие и враждебные" области Сибири за метеоритами. Туда, "где лес скован морозами долгую зиму: где сибирские тигры гуляют по весне: где энцефалитные клещи, бурые медведи, кабаны и ядовитые змеи...". Двое из Сибири обратились к суровым таежным охотникам, и те продали им добытые метеориты. После перепродажи небесных пришельцев друзья получили деньги на то, чтобы вернуться в США и записать долгожданный альбом.

- Наши американские друзья звонили нам и рассказывали, что альбом уже появился в музыкальных магазинах США, что очень приятно. Кстати, соло Майка Бреккера с нашего альбома было признано лучшим соло 2005 года", - сказал Юрий.

Карьера на российском ТВ

Двое из Сибири работали над созданием музыки к сериалам "Next-2", "Next-3". Сейчас по первому каналу идет еще один проект Олега Фомина - "КГБ в смокинге", где зрители без труда узнают музыку все того же "Белого острога".

- С Олегом Фоминым мы познакомились случайно, - рассказывает Юрий. - Как-то играли в хоккей. Команда артистов против архангельского "Водника". После матча Олег позвонил нам и предложил написать музыку к сериалам. Так получается, что режиссеры на нас сами выходят. Сейчас Юрий и Артем начали работу над музыкой к новому фильму. Правда, как называется картина, пока не говорят. Из суеверия? Отчасти. "Просто рассказывать о работе, которая еще не завершена, рано, - говорит Юрий. - В свое время мы много говорили об американском альбоме, и его выпуск в итоге затянулся".

Но кое-что "Двое из Сибири" все же рассказали. Контракт на музыку к новому фильму был подписан за два дня до нашей беседы. Предполагается, что действие картины будет происходить в Черногории, в главной святыне этого края - монастыре Острог. Снежно-белый монастырь "впаян" в отвесную скалу на высоте 1700 м над рекой Зета (ее название повторяет марку новой скрипки Артема). Так что прежнее имя, как ни крути, от ребят уходить не хочет.

О чем мечтают два сибиряка, сидя в Москве

- В августе мы планируем поучаствовать в двух российских фестивалях - "Нашествие" и "Мамакабо-2005". Осенью собираемся поехать в Гренландию, на родину вот этого когтя, - (Юрий носит подвеску - медвежий коготь - ред.). - А в 2006 году планируем дать сольные концерты в этой стране, и еще - принять участие в фестивале северных стран, который организует Северный Институт Гренландии. Хотим побывать в Австралии, Китае, Японии. Мечтаем записать еще один совместный альбом с известными музыкантами, правда, не знаем пока с кем и где - в Европе, или в США. Параллельно готовим собственный альбом.

Спрашиваю, имеются ли какие-нибудь иные мечты?

- Еще мы пока не получили Грэмми, - Юрий Матвеев смеется. - Есть такая мечта. А, если серьезно, я бы с удовольствием сейчас оказался на море, где песочек, солнце.

Однако моря, скорей всего, двоим сибирякам не суждено увидеть и в этом году. Зато в конце августа "Двое из Сибири" планируют приехать в Иркутск. Сейчас ведутся переговоры.

- Что привезем на малую родину? Московские конфеты, - улыбается Артем. - А если серьезно, пока не знаем. Наверное, будет презентация американского альбома.

От редакции. Юрий Матвеев умолчал о том, что в Иркутске его ждет еще одно приятное событие - рождение孙女. Очевидно, поездка на очередные гастроли в родные пенаты не случайно приурочена к концу лета. Ровно в это время на свет должен появиться еще один Матвеев.

Юлия Сергеева,
специально для "МК в Иркутске"

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" КУЛЬТУРА, ИРКУТСК © 6823 22.07.2005, 16:54 ⚡ 280

URL: <https://babr24.com/?ADE=23076> Bytes: 8765 / 8711 Версия для печати Скачать PDF

👉 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)